

政治局研究加强和创新社会管理问题 要最大限度减少不和谐因素

据新华社电 中共中央政治局5月30日召开会议，研究加强和创新社会管理问题。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议指出，加强和创新社会管理，事关巩固党的执政地位，事关国家长治久安，事关人民安居乐业，对继续抓住和用好我国发展重要战略机遇期、推动党和国家事业发展、实现全面建设小康社会宏伟目标具有重大战略意义。

会议认为，当前，我国既处于发展的重要战略机遇期，又处于社会矛盾凸显期，社会管理任务更为艰巨繁重。随着实际情况的变化，我国社会管理理念思路、法律政策、方法手段等方面还存在很多不适应的地方，解决社会管理领域存在的问题既十分紧迫又需要长期努力。

会议指出，要紧紧围绕全面建设小康社会的总目标，牢牢把握最大限度激发社会活力、最大限度增加和谐因素、最大限度减少不和谐因素的总要求，积极推进社会管理理念、体制、机制、制度、方法创新，完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会管理格局，加强社会管理法律、能力建设，完善基层社会管理服务，建设中国特色社会主义社会管理体系。要以解决影响社会和谐稳定突出问题为突破口，通过协调社会关系、规范社会行为、化解社会矛盾和深入细致的群众工作，维护人民群众权益，促进社会公平正义，保持社会良好秩序，有效应对社会风险，为党和国家事业发展营造更加良好的社会环境。



革故鼎新开新局

——记中国共产党执政之初

1950年6月，中央人民政府委员会颁布了由中共中央建议的《中华人民共和国土地改革法》，在占全国人口大多数的新解放区农村开展轰轰烈烈的土地改革运动。当翻身农民将象征着封建剥削制度的地契付之一炬的时候，“耕者有其田”的梦想，在中国共产党领导的新中国终于实现了。

从农村到城市，从工矿企业到机关学校，整个社会面貌都在发生深刻变化。家庭中，1950年5月颁布的婚姻法实行一夫一妻、男女权利平等，保护妇女和子女合法利益的新婚姻制度。社会上，卖淫嫖娼、贩毒吸毒、聚众赌博等旧社会遗留的各种丑恶现象被彻底取缔，社会风气大为好转。

1952年，全国工农业产值和主要产品的产量均已超过新中国成立前的最高水平。新中国在战后经济恢复之快、增长幅度之大举世瞩目。

据新华社

教育就是“睡好觉，不跳楼”

武汉名校校长语出惊人，引发各方热议

据新华社电

“有家长问我，从学校层面来讲什么是教育？我通俗地告诉他们，就是让学生‘今天睡好觉，明天不跳楼’。”近日，湖北省特级教师、武汉市武昌实验小学校长张基广关于教育的一番论述，引发各方热议。



张基广(资料图片)

惊人之语折射教育现实

创办于1920年的武昌实验小学是一所历史悠久、教学质量优异的小学，在武汉市乃至全湖北省享有盛名。该校校长张基广是在武汉一家教育研究院的成立仪式上，应邀作报告时讲上述一番话的。简单的一句话10个字引起各方热议，出乎张基广的意料。

张基广说，当时自己想把这句话讲给广大教育工作者和家长听。“睡好觉”说到底就是要减轻负担，学校、家长要给学生留下自主、自然、个性发展的时间和空间，为其终身发展打好基础。“不跳楼”涉及德育，学生只要有健康的心理、健全的人格，才不会出现心理问题，能顶住未来社会的压力和挑战。

张基广的言论被很多专家认为是折射了真实、严峻的教育现实。张基广坦言，中国教育的问题，确实存在需要改革的地方。当前中国教育最大的问题是学生负担太重，压力太大。

到底何为教育的真谛？

对于张基广的这番话，有人赞同，有人反对。

郟县教育局局长吴忠恒认为，这句看似极端的话，反映出了一名教育工作者对于教育真谛的理解——学生身心健康与社会的完美适应。襄阳市一中副校长王勇则提出质疑，“让学生身心健康，是教育的基本要求，但不是全部。教育还要让学生懂知识、懂礼仪，培养他们的学习能力、动手能力等。”

这两天，张基广也留意了社会各界的议论，网上有挺自己的，也有骂自己的。张基广说：“我不能说我的话百分百正确，可能说得不完整，因为教育是件十分复杂的事情。但能引起思考就是好的。”

华中师范大学教育学院博导范先佐教授在接受采访时表示，张基广的这番话，掷地有声、如当头棒喝。这些问题看似是学校教育的问题，其实却涉及方方面面。要想解决这个问题，就不能仅靠学校教育，只有家庭教育、社会教育与学校教育三位一体，共同为孩子营造宽松的成长环境，才能让学生快乐成长。



“爱心医生”钟南山

钟南山，中国工程院院士、广州医学院第一附属医院广州呼吸疾病研究所所长。一个让中国百姓为之感动的名字，一位病人眼中的爱心医生，一位学生眼里的慈爱老师。

从2003年抗击非典，到2009年奋战甲流，再到2011年澄清“阴性艾滋病”疑云，钟南山总是行走在中国医学征途的前沿。他帮助人们一次又一次消除对于疾病的恐惧，用他永不停歇的脚步阐释一个优秀共产党员的使命。他说：“很多本行业的尖子也许不是共产党员，但优秀共产党员必须首先是本行业的尖子。”虽然75岁的他已不再年轻，但他仍在用青春的激情谱写着当代共产党员的绚丽乐章。

“抗震英雄”邱光华

2008年5月12日，四川汶川发生8级特大地震后，成都军区某陆航团直升机奉命紧急飞往灾区。已经51岁、还有几个月就停飞的邱光华，没有被列入飞行名单。但倔强的邱光华坚决要求参战，团里最终同意让他投入救灾战斗。

2008年5月31日，正在执行抗震救灾任务的邱光华机组，在运送受灾群众从四川理县返回途中，因高山峡谷局部门气候瞬时变化，突遇低云大雾和强气流不幸失事，邱光华、李月、王怀远、陈林、张鹏5位同志光荣牺牲。6月14日，中央军委为机长邱光华追记一等功。

据新华社

通知

致广大奥迪、陆虎、进口大众车贵族客户：

敬请于2011年7月20日之前来我公司网点，凭“安徽奥保罗浮机电合肥汽修分公司车辆管理笔记本”享受相关免费作业，未领“车辆管理笔记本”请速来领取，逾期作废，详见网址 WWW.1147999.CN

通知单位：安徽奥保罗浮机电工贸有限

公司电话：0551-5375318

招聘

急招：保安 50 周岁以下，保洁 55 周岁以下（若干名）。一经录用，待遇从优。

地址：合作化北路三里庵派出所旁

电话：0551—2829363
13637079938 李经理

安徽众耀物业管理有限责任公司

安徽等 15 省市农工商电价上调

居民电价不涨，严禁煤炭企业借机涨价

据新华社电 为缓解部分地区电力供应紧张、抑制高耗能产业发展、保障民生，国家发展和改革委员会决定自6月1日起，15个省市工商业、农业用电价格平均每千瓦时上调1.67分钱，但居民用电价不变。

本次电价调整涉及的15个省市包括山西、青海、甘肃、江西、海南、陕西、山东、湖南、重庆、安徽、河南、湖北、四川、河北、贵州。另外，发改委已于4月10日起上调其中12个省的上网电价，安徽、湖南、江西的上网电价自6月1日起上调。这

些省份上网电价每千瓦时平均上调2分左右。

目前，在煤炭价格持续上涨，而电价调整不到位的情况下，不少电力企业处于亏损，无钱买煤的状态。价格主管部门相关负责人表示，这次调价只考虑煤价上涨带来的成本压力，不考虑电力企业盲目扩张、电力机组能耗高等原因引起的亏损。为防止煤炭企业借机涨价，发展改革委已开展重点合同煤价大检查。对于已发现擅自涨价的企业，发展改革委已要求这些煤炭企业退还多收的价款。